

ВЗЯЛ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО—ВЫПОЛНИ, ДАЛ СЛОВО—СДЕЛАЙ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

11-й год издания.

Большевик

№ 66 (2406) | ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 ИЮНЯ 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

Участники Всесоюзного социалистического соревнования!

Помните указание XVIII Всесоюзной партийной конференции: работать по плану— это значит „выполнять план не только по количественным показателям, но обязательно и качественно, комплектно, по ассортименту...“

С ПЛЕНУМА РК ВКП(б)

Дать больше продукции фронту и стране

1942 год должен стать годом окончательного разгрома немецко-фашистских оккупантов. Такова задача, поставленная наркомом обороны тов. Сталиным в первомайском приказе.

Состоявшийся 19 июня пленум РК ВКП(б) подвел итоги выполнения боевого приказа тов. Сталина от 1 мая 1942 г. промышленностью нашего района.

По докладу секретаря РК ВКП(б) т. Малыгина К. И. пленум отметил, что политический и производственный подъем, вызванный историческим первомайским приказом тов. Сталина, нашел свое отражение среди рабочих, занятых в промышленности района. Партийные организации, руководители предприятий возглавили производственный подъем, организовали социалистическое соревнование, шире развернули массовую агитационную работу среди рабочих. Каждый рабочий добился увеличения выпуска продукции и выполнения производственного плана на своем предприятии.

Так, самоотверженным трудом рабочие, служащие и ИТР Барминского варенного завода майскую производственную программу выполнили на 130,7 проц., хлебозавод—на 138,7 проц., промкомбинат—на 113,9 проц. и артель «Красная игла»—на 118 проц. Эти заводы и предприятия из месяца в месяц выпускают все больше и больше продукции для фронта и страны.

Пленум также отметил, что партийные организации и руководители ЛЭТЗ, артели «Молот», Межрайлеспромсоюза в мае работали неудовлетворительно. Не работали с массами, не возглавили производственный подъем рабочих, не мобилизовали их на оказание всемерной помощи фронту. Социалистическим соревнованием не руководили, социалистические обязательства не выполнили.

Майская производственная программа артелями Межрайлеспромсоюза выполнена—Макарьевской промартелью—на 17,5 проц., Плотинской химартелью—9,3 проц., Великовской—1,5 проц., Белозерихинской—9,1 проц. Это значит, что эти артели большое количество недодали фронту и стране нужной продукции и товаров широкого потребления. Так работать в условиях войны—преступно. Это должна понять партийная организация, должны понять руководители артелей Межрайлеспромсоюза во главе с т. Суловым.

Пленум считает, что партийные организации обязаны возглавить развернувшееся социалистическое соревнование среди рабочих, устранить простои, лик-

видировать брак, экономно расходовать материалы, шире внедрять рационализаторские предложения в работе. Через систематическую техническую учебу, прикрепление старых производственников оказать максимальную помощь молодым кадрам вновь пришедшим на предприятия, и добиваться, чтобы они не только выполняли, но и перевыполняли производственные нормы.

Вся партийно-массовая агитационная работа должна быть подчинена выполнению социалистических обязательств. Систематически передавать опыт передовиков промышленности в местной и районной печати, на собраниях рабочих. Образцы высокой производительности труда рабочего ЛЭТЗ т. Быкова, выполнившего дневное задание на 1110 проц., должны стать достоянием всех трудящихся.

Каждый коммунист должен стать не только лучшим производственником, но и вожаком, организатором масс, личным примером вести за собой массы на быстрейшее выполнение указаний т. Сталина, на дело разгрома озверелых германских орд.

Пленум отмечает, что ряд руководителей профсоюзных организаций отстранились от руководства социалистическим соревнованием. Профсоюзы должны систематически контролировать выполнение взятых социалистических обязательств, широко развертывать стахановское движение и добиваться безусловного выполнения каждым рабочим, служащим, техником взятых обязательств.

Отечественная война советского народа против гитлеровской Германии проходит в боевом содружестве трех великих держав. Заключение Англо-Советского Договора и Соглашение с Соединенными Штатами Америки еще в большей степени мобилизуют силы трудящихся на быстрейший разгром врага, на окончательную победу в 1942 г. над немецко-фашистскими оккупантами.

Большинство промышленных предприятий включились во Всесоюзное социалистическое соревнование. Пленум считает, что в этом соревновании партийные организации, каждый коммунист станет вожаком, организатором рабочих масс на самоотверженный труд, на увеличение выпуска продукции для фронта и страны. Изюм дня в день, из месяца в месяц, работая не покладая рук, дадим больше продукции, окажем максимальную помощь Красной Армии, поможем ей выполнить приказ т. Сталина—сделать 1942 год годом окончательного разгрома гитлеровской Германии.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 июня

В течение 19 июня на Севастопольском участке фронта продолжались ожесточенные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашим кораблем в Баренцовом море потоплен транспорт противника водоизмещением 15 тысяч тонн.

За 18 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей и 20 пулеметных точек, взорвано два склада с боеприпасами, потоплен торпедный катер противника.

На Севастопольском участке фронта немецко-фашистские войска, не считаясь с огромными потерями, ведут ожесточенные атаки наших оборонительных рубежей. Наши пехотинцы, моряки и артиллеристы, отбивая атаки противника, наносят ему все новые и новые удары. Только в течение одного дня героические защитники Севастополя уничтожили свыше полка пехоты противника и 20 немецких танков. Огнем зенитной артиллерии сбито 10 самолетов противника.

Наше соединение, действующее на Калининском фронте, в двухдневных боях с противником уничтожило до 1500 немецких солдат и офицеров. Подбито 8 немецких танков.

Части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожили 3 орудия противника, 5 станковых пулеметов и взорвали склад с боеприпасами. Немцы потеряли убитыми до 300 солдат и офицеров.

Отряд наших бойцов (Калининский фронт) проник в тыл противника и устроил несколько засад в районе деревни С. Наши бойцы, ничем не выдав себя, пропустили по деревне 15 немецких автоматчиков. Вслед за ними подошла колонна пехоты противника. Подпустив гитлеровцев почти вплотную, наши бойцы открыли огонь из автоматов и пулеметов и уничтожили более 200 немецких солдат и офицеров.

Батарея тов. Баландина (Южный фронт) огнем налетом взорвала склад с боеприпасами противника и уничтожила два орудия вместе с обслуживающим их составом.

Обнаружив место скопления вражеской пехоты, минометчики подразделения лейтенанта Нагорного дали несколько метких залпов. Немцы поспешно разбежались, оставив 80 убитых и раненых солдат.

В мае месяце немецкое командование бросило против группы партизанских отрядов Ленинградской области большую карательную экспедицию с артиллерией, танками и самолетами. За месяц боевых действий партизаны под командованием т. т. В. и О. уничтожили 2670 немецких солдат и офицеров, подбили 20 танков, пустили под откос 5 железнодорожных составов и один бронепоезд. Партизанами захвачены большие трофеи.

Группа партизан под руководством тов. Д., действующая в одном из районов Гемельской области, пустила под откос немецкий состав с горючим. Сто-

рело 30 цистерн и 13 немецких солдат из охраны состава.

Пленный солдат Испанской «Голубой дивизии» Антонио Фабра Гомес рассказал: «Я служил в иностранном легионе в Испанском Марокко. В марте капитан собрал роту и сказал, что он получил приказ выделить 15 человек в «Голубую дивизию». Так как добровольцев не оказалось, он предложил устроить жеребьевку. В число 15 попал и я. Рассказы старых солдат вызвали у нас уныние. Скоро, попав на фронт, мы испытали много больше того, что нам рассказали. Тяжелые бои с русскими измотали нас. Госпиталь дивизии переполнен больными и ранеными. Они валяются на полу, на грязных соломенных мешках. Все завшивленные. Питание плохое. Немцы как-то узнали, что среди пополнения много недовольных, и поэтому не доверяют испанцам. Тех немногих солдат, которые действительно приехали добровольно, в дивизии называют «самоубийцами». Над ними открыто смеются и издеваются».

Польские патриоты недалеко от гор. Лодзь обстреляли огнем из пулемета транспортный самолет оккупантов. Самолет загорелся и упал на землю.

Действующая Армия.
(Западный фронт).



Гвардеец-автоматчик Н-ской гвардейской краснознаменной части коммунист Василий Лысов. В последних боях он уничтожил 40 фашистов и сбил из винтовки немецкий пикирующий бомбардировщик. За боевые заслуги т. Лысов награжден орденом Красной Звезды.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

ОТЛИЧНО ПРОВЕДЕМ УБОРОЧНЫЕ РАБОТЫ

Члены сессии Гугинского сельсовета с большим интересом заслушали Англо-Советский договор и соглашение между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки.

Депутаты сессии уверены, что заключенный договор с Великобританией и соглашение с США укрепят боевое содружество свободлюбивых народов, ускорят разгром немецко-фашистских захватчиков.

Члены сессии обязались провести на отлично все уборочные работы, досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок, включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование на лучшее проведение уборочных работ. Вызвали на соревнование Островский сельсовет.

Ленев,
председатель сельсовета.

ВРАГ БУДЕТ РАЗГРОМЛЕН

Заслушав сообщение о заключении договора СССР с Великобританией и соглашении с США, мы, колхозники сельхозартеля «Строитель», горячо приветствуем этот договор и соглашение, ибо мы знаем, что это соглашение укрепит боевое содружество трех великих держав, ускорит разгром гитлеровской Германии. 1942 год будет го-

дом окончательного разгрома немецких захватчиков.

Мы во время и без потерь соберем урожай с наших полей. Дадим Красной Армии больше хлеба, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов.

По поручению собрания
Демидов.

В ответ чистоозерцам

В ответ на обращение колхоза «Путь крестьянина», Чистоозерного района, колхозники сельхозартеля «Ударник» отвечают трудовым подъемом на колхозной работе.

Так, севец Ф. В. Долгинин за одну смену посеял 4 га льна ручным способом, вместо 2 га по норме.

Серова.

Дружная работа

Дружно и организованно проходит прополка в колхозе «Красный бор», Сельско-Мазовского сельсовета. Впереди всех идет бригада № 3 (бригадир П. Е. Романычев). Хорошо в бригаде работают подростки Фомичева Соня, Яльцева Груня, Яльцева Вера и др.

Образцы в работе показывает звено тов. Рыбаковой Н. В. Ее

звено, в количестве 11 человек, ежедневно пропалывает 5—6 га. Не отстает от них и бригада № 1.

По-стахановски в этом колхозе работает тракторист Карпов В. С. При норме 8 га он ежедневно вспахивает 17—18 гектаров, заборанивает по 25 га.

Емелина О. А.
культурник с. С. Мазы.



СОВЕТЫ АГРОНОМА

Как бороться с вредителями и болезнями на ягодниках

На крыжовнике, смородине, малине появились вредители: тля и гусеницы-пилильщики и огневки. Эти вредители сильно повреждают листья и плоды. Ягодники с поврежденными листьями плохо развиваются и снижают урожайность.

Для уничтожения гусениц необходимо применять следующие меры борьбы:

опрыскивание парижской зеленью. Для этого берут 10—12 граммов яда и 20—24 граммов свежескошенной извести на 10 литров воды;

опрыскивание мышьяковокислым кальцием—20—30 грамм на 10 литров воды;

рыхление и перекопка почвы вокруг кустов. При опрыскивании листья должны быть хорошо смочены с обеих сторон.

Опрыскивание производится утром или вечером. Не следует опрыскивать перед дождем. После дождя опрыскивают тогда, когда растения обсохнут.

Тля особенно встречается на смородине, яблоне и других плодовых культурах. Она облепляет молодые побеги, высасывает из них сок, листья скручиваются и затем засыхают.

Против тли необходимо производить опрыскивание никотин-сульфатом или анабазин-сульфатом. На 100 литров воды берется 100 граммов яда и к раствору прибавляется 400 граммов мыла.

Для опрыскивания раствором мыла берется на 100 литров воды 4 килограмма мыла.

Для уничтожения болезни мучнистой росы на крыжовнике

Включились во Всесоюзное социалистическое соревнование

Дадим больше промышленной продукции

На состоявшемся общезаводском собрании рабочих, служащих и инженерно-технических работников пивзавода по вопросу о включении во Всесоюзное социалистическое соревнование работников пищевой промышленности, выступил старый производственник Красильников. Он сказал: «Мы должны включиться в соревнование, работать лучше, дать больше продукции фронту и стране. Для этого у нас есть все необходимое. Поможем Красной Армии разгромить немецких оккупантов».

Очень коротко, но ярко, высказали свое пожелание работница Чичкова и техническая работница столовой Констатенко:—Наши отцы, братья, сестры, мужья на фронте. Они бьют немецких гадов. Мы должны чувствовать себя, как на войне. Работать лучше, производительнее, оказывать каждый день помощь Красной Армии в разгроме гитлеровской Германии и выполнить приказ т. Сталина—сделать 1942 год годом окончательного разгрома немецко-фашистских оккупантов.

Рабочие и служащие ЦТР включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и взяли следующие обязательства:

1. План по всем видам продукции основного производства за 1942 год выполнить не менее чем на 110 проц.
2. Повысить производительность труда на 10 проц.
3. Улучшить качество выпускаемого солода, доведя экстрактивность его до 67 проц.
4. Снизить потери пива в производстве против 1941 г. на 4,5 проц.
5. Дать экономию в расходе

солода в производстве против 1941 г. на 12 проц., топлива и горючего—на 10 проц.

6. Своевременно и добросовестно производить ремонты машин и оборудования, не допуская простоев таковых. Умело и бережно обходиться с машинами и оборудованием, экономно расходовать смазочные и другие вспомогательные материалы.

7. В течение трех месяцев всем рабочим и служащим пройти техминимум по специальности.

Клименко, Чернова,
Кузьминский.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование авиационной промышленности, токарь-лекальщик Н-ского завода (Москва) В. М. Знаменский выполняет норму на 500—600 проц. и в то же время обучает стахановским методам работы 3-х учеников, которые стали уже двухсотниками.



В. М. Знаменский за работой.
Фото Н. Фигуркина.

(Фотохроника ТАСС).

Землякам Трофимовского сельсовета

Здравствуйтесь колхозники и колхозницы Трофимовского сельсовета! Шлю я вам свой боевой привет и желаю вам успеха в работе. Дорогие земляки! Уходя от вас на защиту нашей любимой родины, я вам давал обещание—бить зарвавшихся разбойников до последней капли крови. Это обещание я выполняю с честью.

Товарищи колхозники! У нас с вами одна цель, одно стремление—сделать 1942 год годом окончательного разгрома немецких оккупантов.

Ваша задача в тылу—быстрее и без потерь убрать богатый урожай, в срок закончить все уборочные работы. Дать Красной Армии больше хлеба, мяса, овощей и других сельскохозяйственных продуктов.

Ваш земляк—И. Голубев.

ЗАКОНЧИЛИ ПОДЪЕМ ПАРОВ

Колхозы «КИМ», «1 мая» (Сауровский сельсовет) закончили подъем паров.

Близки к завершению подъема паров колхозы «Красные поляны» (Петровка), «Доброволец» (Берендеевка) и «Строитель» (Волчиха).

Конашин,
председатель сельсовета.

Боремся за высокий урожай

Совхоз «Друг крестьянина» закончил взмет паровой земли на площади 106 га. Вывезено навоза около 200 тонн. Усиленными темпами производится прополка зерновых культур. Прополка свеклы на площади 8 га закончена.

Хлопков.

РЕЗУЛЬТАТЫ КРОССА

Организованно прошел профсоюзно-комсомольский кросс среди молодежи д. Перелетихи.

Замечательные результаты кросса показали комсомольцы А. Мосевнин, А. Ветошкин и несоюзная молодежь—А. Чехлова, Р. Вантеева и ряд других. Нормы бега, перебежка, переползание и метание гранаты ими выполнены с честью.

Американский бомбардировщик нового типа

НЬЮ-ЙОРК, 16 июня. (ТАСС). Морское министерство США объявило о новом типе бомбардировщика-торпедоносца «ТБФ Грумман Авенджер».

Скорость самолета составляет свыше 430 км. в час; дальность действия—свыше 2.200 км.; потолок—свыше 6 тыс. м.; нормальная грузоподъемность—900 кг. бомб или 1 торпеда. Дальность действия новой машины больше, а скорость на 25 проц. выше, чем у других типов торпедоносцев.

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.

Райсберкассой ПОЛУЧЕНЫ ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК 4 ГОДА).

Учреждениям, предприятиям и физическим лицам НЕОБХОДИМО в самые ближайшие дни их получить в Райсберкассе по требованию форма № 140 и до 25 июня сего года раздать на руки подписчикам.

Райсберкасса.

Рабочие и служащие Лысковского пивзавода, НЕ ПОЛУЧИВШИЕ ОБЛИГАЦИИ Займа 3-й Пятилетки (выпуск 4 года), должны получить их в конторе пивзавода не позднее 24 июня с. г.

После 24 июня оставшиеся невыданными облигации будут сданы в сберкассах в обезличенном виде.

ДИРЕКЦИЯ.

Лысковской конторой «ТОРГПЛОДОВОЩТРЕСТА» производится прием верхушек свежей крапивы до 10 сантиметров длины по цене один рубль за килограмм и свежего щавеля молодого до 15 сантиметров длины по цене два рубля за килограмм.

Администрация.